

NÉPLAP

Világ proletáriai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 272. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

1955. NOV. 19. SZOMBAT

A MAI SZÁMBOL:

Bulgariya és Hruscov elvtársak megérkeztek Dehabe (2. oldal) — A genfi értekezleten részt vett szovjet küldöttség Berlinből elutazott Moszkvába (2. oldal) — Megkezdődtek a Szovjet-Ukrajna hete ünnepeinek előkészületei (3. oldal) — 99,4 százalékos tervezéssel (3. oldal) — Sport (4. oldal)

Szovjet államférfiak választóvite Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulója alkalmából küldött magyar üdvözlésekre

DOBI ISTVÁN elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének
HEGEDÜS ANDRÁS elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének
RÁKOSI MÁTYÁS elvtársnak,
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőség
első titkárának
Budapest

Kedves Elvtársak!
Fogadják halás köszönetünket és elismerésünket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulója alkalmából küldött meleg üdvözlő szavaiért és jókívánásaiért.

K. VOROSILOV, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke
N. BULGANYIN, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke
N. HRUSCOV, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára

A ZÁRSZÁMADÁSOKRÓL

(B. M.) Hajdú-Biharban több mint 190 mezőgazdasági termelőszövetkezet készíti a zárszámadást, mert a többi termelőszövetkezetünk a gazdasági év végén alakult. Nagyon fontos feladat minden termelőszövetkezet számára a zárszámadás jó elkészítése.

Ahhoz, hogy egy zárszámadás jó legyen, első feltétel, hogy a leltározó bizottságok teljességgel megvizsgálják a gazdasági év végén felmerült kérdéseket. Mindent bele kell venni a leltárba, semmi ki nem maradhat. A leltározó bizottságok feladata, hogy a jó gazdaságosságával mérjék fel területüket. Számbevegyék mindazt, aminek a leltárban szerepelnie kell. A leltározó bizottságok a termelőszövetkezetekben már megalakultak, s közel 110 termelőszövetkezetben a leltározási munka már javában folyik. Jó példával járunk elöl a hajdú-nánási Petőfi, a hajdúszoboszlói Béke, a tiszgyulásházi Szabadság, az egykői Béke és Petőfi és a hajdúszovátai Alkotmány termelőszövetkezetek, ahol idejében elvégezték a vetést, betakarítást. Ennek köszönhető, hogy már a mérleg összeállításán dolgoznak. A hajdú-nánási Petőfi Termelőszövetkezetben a zárszámadás adataiból az állapítható meg, egy munkaegységre 37 forint körül lesz az osztás.

A hajdúszoboszlói Béke egy munkaegységre az eddigiek szerint 32 forintot fizet. A termelőszövetkezetekben a pártszervezetek feladata az, hogy nyújtsanak segítséget a termelőszövetkezet elnökeinek a gazdasági beszámoló elkészítésében, közöljék észrevételeiket, javaslatukat. De ez nem elegendő. Nem elegendő csak a vezetés tájékoztatása, szükséges, hogy a termelőszövetkezetek pártszervezetei a termelőszövetkezet egész tagságával beszéljenek a zárszámadás nagy jelentőségéről. Hívjanak össze minden pártszervezetben gyűlést, ahol megbeszéljék a zárszámadás ügyét. A népevelők segítségével az egész tagságot mozgósítsák a zárszámadási közgyűlésre, hogy ott minden tag érezze, hogy ő a termelőszövetkezet gazdája és tartsa kötelességének, hogy semmit el ne hallgasson az elmúlt gazdasági év hibáiból, adja elő tapasztalatait, tárja közgyűlésre az észrevételeit, az új gazdasági esztendő feladatainak még sikeresebb elvégzésével kapcsolatosan.

A kommunisták magatartása nagyon fontos a zárszámadás készítésével kapcsolatban. A kommunistáknak érvényesíteniük kell a pártellenőrzés szerepét, s nem szabad utat engedni annak az irányzatnak, amely a zárszámadást tisztán csak könyvelési feladatnak tekint, egyszerű beszámolóként, számoszlopok felsorolásának.

A mezőgazdaság szocialista átszervezése szempontjából is nagy jelentősége van a zárszámadásnak, hiszen az eredmények ellenállhatatlanul hatnak a még egyénileg dolgozó parasztságra. Éppen ezért nagyon fontos, hogy a zárszámadás közgyűlésre hívják meg a ma még egyénileg dolgozó parasztokat, akik már közel állnak a szövetkezethez. Szükséges ez azért, hogy az egyénileg dolgozó parasztságra soraiból meghívott vendégekként, hogyan tárgyalja meg a termelőszövetkezet gazdája, a tagság a zárszámado közgyűlés keretében egy gazdasági év eredményeit, hibáit, és hogyan készülnek az új gazdasági esztendőre.

A zárszámadás készítése az elhúzó betakarítási és vetési munkák miatt késedelmes szenvedett, de most, november 15-től kezdve teljes erővel végzik a megyében a zárszámadás készítés munkálatait, hogy a lezárult gazdasági év eredményeinek megvitatása lendítő erőt szolgáltasson az új gazdasági év indításához.

A zárszámadás megvitatása jó részben a pártszervezet munkájától függ. Ezért van nagy jelentősége annak, hogy a pártszervezet gondoskodásával a tagság cselekvően bekapcsolódjék a zárszámadás készítésébe és annak alapos megvitatásában. Azonfelül, hogy a kivülről, a ma még egyénileg dolgozó parasztoktól legjobbjait is meghívják, mint vendégeket a zárszámado közgyűlésre és így közelebb hozzák őket a termelőszövetkezetekhez, szükséges, hogy a szomszédos közeli termelőszövetkezetek képviselőit is meghívják. Nagy hasznát jelent ez a termelőszövetkezetek számára, mert így alkalom nyílik arra, hogy a tapasztalatok cserélődjenek.

A zárszámadás után termelőszövetkezeink rövidesen az új gazdasági év termelési tervének, a bevételi, kiadási költségvetésének az elkészítéséhez kezdenek. Ezeknek a tervezéseknek a során hasznosítani kell a múlt gazdasági év tapasztalatait, hogy a hibák ne ismétlődhessenek meg. A zárszámado közgyűléseken tehát az ösztönző szónak kell érvényesülni, és nem a hibák elkendőzésének, hogy a tapasztalatok hasznosítása, a hibák kiküszöbölése megtörténhessen és mindazt a jót, ami előre viszi a közös gazdálkodást, a tervezésben meg tudják valósítani.

Minden erőt a vetés befejezésére

A megye három járásában a püspökföldnyiban, polgáriban és berettyóújfaluban még mindig komoly elmaradás mutatkozik az őszi vetésterv teljesítésében. A polgári járás területén például még most is közel 2000 dolgozó paraszt nem vetett el s

járásban is, sőt a biharkezesi járásban is mindössze 70 termelőnél végeztek felmérést. Jogosan tesszük fel a kérdést: mikor akarják végre a vetést befejezni. Idő már nincs tétlenkedésre. Minden órát, minden percet ki kell használni. Ugyanakkor a vetés befejezése mellett döntő feladat, hogy a közösi mezőgazdasági előadók a legsürgősebben mérjék fel a vetés területet.

Felhívás a begyűjtési állandó bizottságok tagjaihoz

A megye begyűjtési tervének teljesítésében komoly mértékű lemaradás van, amihez nagymértékben hozzájárulnak még az előző évekről származó hátralékok, valamint a természetben előírt múlt évi forintosított hátralékok.

A minisztertanácsnak a határozott álláspontja, hogy az ország lakosságának ellátási érdekeit mindenekelőtt szem előtt kell tartani, éppen ezért december 31-ig a begyűjtési tervet maradéktalanul teljesíteni kell, valamint minden hátralékot fel kell számolni. Az országos érdekek megköveteli, hogy a beadási kötelezettséget és a hátralékok rendezését valamennyi beadóra kötelezzék a terv teljesítése. Mindez igen komoly feladatot ró a közeljövőben úgy a begyűjtési hivatali szervekre, mint a tanácsokra, az állandó bizottságokra.

A legutóbbi értékelés szerint a megye tervét az egyes cikkek közül a következőképpen teljesítette: hízott sertés 51,40, vágómarha 93,42, tej 81,67, tojás 90,12, baromfi 50,85, kukorica 74,82, napraforgó 60,13 és burgonya 67,92 százalék.

A százalékos teljesítésből következik, hogy a teljesítésből kimaradt igen jelentős mezőgazdasági termék és állat a hátralékos termékek. A legutóbbi jelentések szerint elő állat és állati termékből 23 868, kapaterményekből és gabonafélékből pedig 10 504 hátralékos van. Igen nagy tehát azoknak a száma, akik a népgazdaság érdekeit figyelmen kívül hagyják, állampolgári kötelezettségeik teljesítését következeten elhanyagolják.

A begyűjtési szervek felelősége mellett elsősorban a hivatali szervekre és az állandó bizottságokra hárul a felelőség. Feladatuk, hogy az éves begyűjtési terv teljesítése mellett maradéktalanul felszámolják a hátralékot is. Ennek érdekében a következő

feladatokat végrehajtásuk kell biztosítani: A baromfi-, tojás-, tej-, vágómarha- és sertésbeadási kötelezettséget minden hátralékos azonnal rendezze, s a jövőben kötelezettségeiket a beadási könyvben előírt határidőben teljesítse. Egyetlen dolgozó paraszt se várja meg, hogy a behajtási eljárás lefolytatása a kerüljön sor. Ez nemcsak szegényt jelent a termelőkre nézve, de jelentős anyagi megterhelést is, mert kötelezettségüket 10 százalékos megemeléssel kell teljesíteni s ennek elmaradása esetén a tervet teljesítését a helyszíni behajtások útján kell biztosítani a termelők költségére. Ezenkívül még hátrányos helyzetbe is kerül. Például ha hízott sertés beadási kötelezettségének teljesítésére a beadás határidővel megelőző három hónappal megfelelő súlyú sülőt hízóba nem állít, vagy sertésté-

adást nem teljesíti, úgy sertés helyett a vetőmagon felüli gabonakészletet, vagy bort, illetve kukoricát foglal le a begyűjtés 8 napos határidő mellett. S ha a termelő az alatt sem teljesíti elmaradását, azt sertés-hátraléka fejében igénybe veszi. Magánvágási engedélyt is csak az a termelő kaphat, aki nem sertés-hátralékos, sertés-hizalási szerződéses kötelezettségének határidőben eleget tett, s a jövőre előírt hízott sertés beadása teljesítése érdekében a fedezetet beállította.

A fanácstagok és az állandó bizottsági tagok érjék el, hogy a begyűjtési tervet december 31-ig történő teljesítése biztosítva legyen és hassanak oda, hogy a hátralékosok beadási kötelességük megjavításával sürgősen rendezzék tartozásukat. megyei begyűjtési állandó bizottság elnöke

Híradás Tiszgyulásházáról

Termelőszövetkezetünkben hetek óta folyik a zárszámadás. Valamennyi tag kíváncsian, érdeklődéssel várja befejezését. De már így is valamennyien tudjuk, hogy szövetkezetünk aktíván zárta Ez örömet szerez nekünk. A magas terményjuttatáson kívül munkaegységünként 28,30 forint pénzrészesedést kapunk. Így minden tag megelégedett az 1955-ös évvel, mert ebben az esztendőben a tsz gazdag jövedelmet biztosított számára.

A zárszámadás befejezése után termelőszövetkezetünkben kultúrmasorral egybekötött összejövetelt rendezünk.

Gáll Margit
Tiszgyulásháza,
Szabadság TSZ

A NÉPLAP POSTAJÁBÓL

Jól jövedelmez a polgári Táncsics Termelőszövetkezet gyümölcsöse

A polgári Táncsics TSZ tagsága a gyümölcsstermesztés irányításával a 66 éves Polonkai István elvtársat bízza meg. Polonkai Istvának igen gazdag tapasztalata van a gyümölcsstermesztésben, ugyanakkor nemcsak a tsz-ben, hanem az egész községben megbecsültséget, szeretetnek örvendő. A Táncsics TSZ kertésze nem olyan nagy, mindössze 364 faegység áll, mégis komoly jövedelmet biztosított ez évben is a tsz-nek. 503,70 mázsa almát, 10 mázsa cseresznyét, 4 mázsa meggyet, 4 mázsa barackot, több mint 28 mázsa szilvát s közel 6 mázsa körtét takarítottak be. Mindezek mel-

lett még dinnyéből 167,67 mázsa, paradicsomból, uborkából is gazdag termésük volt.

A tsz minden tagja bőségesen részesül a kertészet termékeiből. Izsvák Mihály tsz tag pl. 3,50 mázsa almát visz haza, Lénát Mihály tsz tag 2,80 mázsa almát kap. Polonkai István elvtárs pedig csak prémiumként 4 mázsa almában részesül.

Ezenkívül a ledolgozott munkaegységére munkaegységként 80 deka almát kap.

Polonkai István a kertészet gondos vezetője már a jövőre gondol. Már most a többi tsz taggal azon fáradozik, hogy be legyenek térelve kötözve a fák, hogy a nyulak kárt ne tegyenek bennük.

Kiráty Antal, Polgár

Jól fizet a dohány

Hajdú-Bihar megyében is egyre több dolgozó paraszt, termelőszövetkezet köt dohánytermelésre szerződést. Ez a gazdasági év is bebizonyította, hogy érdemes dohánytermeléssel foglalkozni. B. Papp Miklós hajdúdorogi dolgozó paraszt 490 négyzetméter területen termesztett dohányt. Ez közel 3 ezer forint jövedelmet, valamint több mint 5 ezer darab Kossuth cigarettát jövedelmezett szá-

mára. Többtermelési préré mintaként is közel 3 ezer forintot kapott. Nemeth István, Hajdúnánás, Rét 468, szám alatti dohánytermelőnek is közel 10 ezer forint jövedelmet hozott ez évben a dohány. A fentemlítettékön kívül a dohánytermelők többsége komoly összeghez jutott becsület, gondos munka eredményeként.

Kökényesi Gábor,
Hajdúdorog

Szülői munkaközösség az iskoláért

Levelemben egy-két jól dolgozó szülői munkaközösséget szeretnék megdicsérni. A Műhelytelepi Állami Általános Iskola szülői munkaközössége például kézi-

munka szakkört hozott létre. Ebben az évben készített kézimunkákból az iskolát teszik szebbé, otthonosabbá. A Mester utcai iskolában is szorgalmasan dolgoznak az édesanyok. Jelenleg bábakészítéssel foglalkoznak, amiből nemcsak a „vidarv vásárt” rendeznek. Az így befolyt összeget a karácsony megünneplésére, a gyermekek megajándékozására fordítják. A Fazekas Mihály Állami Általános Iskolából több mint 80 szülő jelentkezett a szülői akadémiájára. Továbbá énekkart szerveztek, ahol a szülők magyar népdal ismeretüket fejlesztik tovább. Sorolhatnánk így tovább a többi szülői munkaközösséget is, ahol szívvel, lélekkel dolgoznak és sok segítséget nyújtanak a pedagógusoknak.

Fejérváry Rezsőné
városi SZM felelős

Kristóf Andor példát mutat az őszi versenyben is

Hajdú-Bihar megye gépalomáinak traktorosai már javarészt tavaszi növények alá szántanak. Kedvezően az időjárás, de kihaveznának minden percet, hogy minél nagyobb területen elvégezhesék az őszi mélyszántást, mert ez az alapja a kapások jó termésének. Legjobb gépalomások; a vámospércsi és a nádudvari. Mindkettő teljesítette őszi vetési tervét és szép eredményt ért el a mélyszántásban.

Vámospércs csaknem 74. Nádudvar pedig 68,5 százalékra teljesítette tervét. Tetőtlen is megközelíti a nádudvariak eredményét, csak itt az a hiba, hogy elmaradtak a vetőszántással. A hetek óta legjobb nádudvari Szkuپی brigád megelözte a vámospércsi Weisz Lajos brigád, ahol 95,3 az egy gépre jutó műszaknorma. Szép eredményt ért el a tetőtleni Berki brigád is, ahol 80 műszaknorma jut egy-egy gépre. Ennek a brigádnak tagja Kristóf Andor, az országos hírvetési traktoros, aki a cséplési versenyben országosan második lett. Most is

Esküvő ötszáz részvevővel

Évek óta együtt dolgozik a tiszecsegi Kossuth Termelőszövetkezetben a két iker testvér Bugyi Mária — aki máskülönben a szövetkezet DISZ titkára — és húga Gizella. Mindketten, minden esztendőben a legjobbak között vannak. Az idén is közel 300 munkaegységet írtak mind a két lány munkakönyvébe. Erre pedig szép összeget kapnak. Az elkészített zárszámadás gazdag jövedelmet ígér. — Szerdán este

Bulganyin és Hruscsov elvtársak megérkeztek Delhibe

Uj Delhi. N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja, pénteken helyi idő szerint 14,30 órakor az indiai palami katonai repülőterre érkezett — jelenti az AFP.

A szovjet vendégeket a repülőterén Dzsavaharlal Nehru indiai miniszterelnök és külügyminiszter, valamint Radhakrisnan, az Indiai Köztársaság alelnöke fogadta. (MTI)

Delhi (TASZSZ) N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja november 18-án megérkezett Delhibe.

N. A. Bulganyin, N. Sz. Hruscsov és a kíséretükben lévő személyek fogadására megjelentek Dzsavaharlal Nehru, az Indiai Köztársaság miniszterelnöke, Sz. Radhakrisnan, az Indiai Köztársaság alelnöke, a kormány tagjai,

magasrangú katonai és polgári személyiségek, a Szovjetunió delhi nagykövetségének személyzete, élén M. A. Menyikov nagykövettel és a diplomáciai testület más tagjai.

A repülőterrel az elnöki palotához vezető út mentén Delhiből és a környék városából hatalmas tömeg gyűlt össze. Ugy tudják, hogy a szovjet vendégek fogadására nem kevesebb, mint 500 ezer indiai állt sorfalat. (MTI)

A genfi értekezleten részt vett szovjet küldöttség Berlinből hazautazott

Berlin (TASZSZ) A genfi négyhatalmi külügyminiszteri értekezleten részt vett szovjet küldöttség Molotov külügyminiszternek, a Szovjetunió Minisztertanácsa első elnökhelyettesének vezetésével pénteken Berlinből Moszkvába utazott.

A Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság to-bogóival díszített szőnyegfeldí repülőterén a szovjet küldöttség búcsúztatására megjelent Grotewohl miniszterelnök, Ulbricht, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának első titkára, a politikai és társadalmi élet vezető személyiségeivel, valamint a diplomáciai testület tagjai.

szívülvől jövő köszönetünket szeretem kifejezni Önnek, miniszterelnök elvtárs és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának a szíves fogadtatásért és vendégszeretért.

A szovjet és a német nép erősödő barátsága az európai béke és biztonság tartós té-telének fontos tényezője.

Engedjék meg, hogy a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak, munkásainak, parasztjainak, értelmiségének és mindazoknak, akiknek drága az európai béke és biztonság, meg egyszer sok sikert

kívánjak az új élet építésében, az előttük álló nemzeti feladatok megoldásában.

Éljen a szovjet és a német nép barátsága!

Ezután Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke mondott beszédet, beszédében rámutatott arra — mindenben egyetértünk Molotov elvtársnak arra vonatkozó javaslatával, hogy a németek létfontosságú kérdéseiben hallgassák meg magukat a németeket. Németország újranyitása elsősorban és bármilyen körülmények közt magának a német népek ügye. (MTI)

Molotov elvtárs visszaérkezett Moszkvába

Molotov a repülőterén az alábbi nyilatkozatot tette:

Miniszterelnök elvtárs, kedves elvtársak, barátaim!

Most, amikor elhagyom Berlin, a Német Demokratikus Köztársaság fővárosát, a szovjet küldöttség nevében

Moszkva (TASZSZ) V. M. Molotov, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, külügyminiszter, a genfi külügyminiszteri értekezleten részt vett szovjet

küldöttség vezetője pénteken visszaérkezett Moszkvába.

V. M. Molotovval együtt érkezett meg Szokolovszkij marsall, a küldöttség tagja, valamint a küldöttség tanácsadói. (MTI)

A francia rendőrség durva provokációja

Párizs (TASZSZ) Az Egyesült Államokban látogatást tett szovjet lakásépítési küldöttség útazatában Párizsban tartózkodik. A küldöttség kérvényére november 17-én a párizsi szovjet nagykövetségen sajtóértekezletet tartottak az azal kapcsolatban, hogy a küldöttség szemben provokációk történtek.

A nagyszámú összegyűlt francia és külföldi újságírók előtt I. K. Kozjulja szovjet város- és faluépítési miniszter, a küldöttség vezetője rövid nyilatkozatot tett, amelyben felhívta a francia rendőrséget, hogy a szóban forgó provokációk miatt.

Ezután A. V. Vlaszov ismert szovjet építész, az OSZSZSZK Legfelső Tanácsának küldötte elmondotta, hogy miután a Queen Elisabeth gőzösnő Cherbourgba érkezett, a francia rendőrhatalóságok nem törődve a diplomáciai sérthetlenségével, fel akarták tartóztatni és el akarták szigetelni a küldöttség többi tagjától.

A rendőrhatalóságok egyik tisztviselője ajánlatot tett Vlaszovnak, hogy ne térjen vissza hazájába. Ő azonban határozottan elutasította ezt az aljas ajánlatot és erőlyesen követelte, hogy engedjék le a gőzös fedélzetéről. Ezt az engedélyt csak a párizsi szovjet nagykövetség képviselőjének erőlyes tiltakozása után kapta meg.

Amikor a küldöttség a St. Nazaire-pályaudvaron Párizsba érkezett, felbérlet csoport támadta meg a küldöttséget és újból kísérletet tett Vlaszov elszigetelésére. Meg kell jegyezni, hogy a csirkefogók fizika erőszakot alkalmaztak Kozjuljával, a küldöttség vezetőjével, Vlaszovval és a küldöttség más tagjaival szemben.

Kozjulja, a küldöttség vezetője és Vlaszov a sajtóértekezleten elhangzott felszólalásában felhívta a francia rendőrséget, hogy a francia kormány többszöri kijelentésével, hogy kívánatosnak tartja a Nyugat és a Kelet közötti kapcsolatok fejlesztését és a

küldöttségek kölcsönös látogatását. (MTI)

Párizs (TASZSZ) A. Sz. Anyikin, a Szovjetunió ideiglenes párizsi ügyvivője november 17-én felkereste Massigli francia külügyminiszteriumi főtájtájt és szóbeli nyilatkozatot tett előtte. Nyilatkozatában erőlyesen tiltakozott a cherbourgi francia rend-

őrhatalóságok kihívó intézkedéseivel, továbbá amiatt, hogy ezek a hatóságok nem léptek fel a szovjet hivatalos építőipari küldöttségnek és a Szovjetunió párizsi nagykövetségének képviselőit ért gyalázatos támadás ellen.

A. Sz. Anyikin követelte a provokációban vétkező személyek sürgős kinyomozását és megbüntetését. (MTI)

Nagy jelentőségű előadások a II. magyar vegyészkongresszuson

A második öt éves tervben hatalmas feladatokat kell megoldania a magyar vegyiparnak. E nagy feladatok megoldásához szükséges, hogy a kémiai tudományok legjobb művelői megvizsgálják, tisztazzák a különböző tudományos problémákat. Ezekről a kutatásokról, vizsgálódásokról, azok eredményeiről adnak számot a II. magyar vegyészkongresszuson, amelyet ünnepélyesen csütörtökön délután nyitottak meg.

A kongresszus iránt külföldön is nagy érdeklődés nyilvánul meg, amit bizonyít, hogy a Szovjetunióból, a népi demokratikus országokból, a nyugati államokból sok tudós érkezett. A külföldi tudósok előadásokon ismertetik eredményeiket, s kémiai tudományokban is igen tevékenyen vesznek részt az egyes előadásokat követő vitában.

A vegyészkongresszus szombaton folytatja munkáját. MTI.

Minta szülői értekezlet és anket Komádiban

A megyei tanács oktatási osztálya november 8-án Komádiban minta szülői értekezletet és anketot tartott. Ezen az anketon közel 400 szülő, valamint a járás iskoláinak szülői munkaközösségének elnökei és több iskola pedagógusa vett részt.

A minta szülői értekezlet és anket célja az volt, hogy közösen megbeszéljék azokat a feladatokat, amelyek a szülőkre és pedagógusokra várnak a gyermeknevelésben. Komádiban, de a járás többi községében is egyre több szülő ismeri fel, hogy a gyermeknevelés elsőfontosságú kötelessége. Ebben segítségét kell nyújtania az iskolának is, hogy gyermekének nevelése összhangban, egyenletes síkon mozogjon. Ezen a napon több helyen tartottak előadást. A VII. osztályban az egyik pedagógus pl. „A szülői tevékenység megtartása” címmel tartott előadást, melyet a szülők érdeklődési köréből merített. Az előadások után került sor az anket megtartására. Boros

István szülő példaként arról beszélt, hogy mennyire fontos a szülő felelősségvete a gyermek nevelésénél. Egy másik hozzászóló arról beszélt, hogy most látja már világosan, hogy a gyermek nevelése nemcsak az iskola, hanem elsősorban a szülők kötelessége. Varga Gábor hozzászóló annak adott kifejezést, hogy a gyermeket ma már nem a régi módszerrel — ütéssel, fenyegetéssel — nevelik, hanem szocialista nevelési módszerrel, amely hatalmas módszertani bizonytalanságok ellenében a szülői véleménye szerint is. Boros István arra kérte az iskolát, hogy a szülői munkaközösség létesítését szakkörök, ahol a gyermekeket zenei téren is lehet fejleszteni.

A sok-sok értékes hozzászólás azt bizonyította, hogy a minta szülői értekezlet és anket hasznos volt. Helyes lenne, ha a komádi példa alapján a többi járásokban is tartanának minta szülői értekezletet és anketot,

HIREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

BELGRÁD

(TASZSZ) A Politika megjezésekét fűz a négyhatalmi külügyminiszteri értekezlet záróközleményéhez. Rámurarrá, hogy egyiket sem oldották meg a közül a három fontos probléma közül, amely a genfi értekezlet napirendjén szerepelt. Mindamellett, senki sem tagadhatja azt a tény, hogy a kérdések megvitatása hasznos volt és elősegítette a nézetek közeledését. Egy lépés történt előre — jelenti ki a lap.

BERLIN

(TASZSZ) Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke november 17-én ebédet adott a genfi külügyminiszteri értekezleten részt vett és Berlinen átutazó szovjet küldöttség tisztjeinek.

(ADN) V. M. Molotov, a Szovjetunió Minisztertanácsa első elnökhelyettese, valamint a genfi külügyminiszteri értekezleten részt vett szovjet küldöttség tagjai pénteken reggel a berlin-schönefeldi repülőteréről Moszkvába utaztak.

NEW YORK

(TASZSZ) Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottsága szerdán folytatta a koreai kérdés vitáját.

RANGUN

(TASZSZ) A New Times of Burma című lap „Burmai-szovjet barátság” című vezércikkében azt írja, hogy a burmai közvéleményben nagy érdeklődést kelt N. A. Bulganyin és N. Sz. Hruscsov külszönbönlő látogatása. A lap fangsúlyozza, hogy a szovjet vezetőket lelkesedéssel fogadják Burmában és a burmai lakosság a szovjet vezetők szíves fogadására készül.

A lap rámutat, hogy a külföldi kommentátorok bírálják az indiai és burmai kormányt azért, mert jó kapcsolatot teremtek a Szovjetunióval. A külföldi kommentátorok igyekeznek úgy beállítani Bulganyin és Hruscsov látogatását, mint a Szovjetunió gazdasági befolyásának kiterjesztését ebben a térségben. Ezek nem akarják, hogy az ázsiaiak a maguk javára hasznosítsák a szovjet tudomány és technika vívmányait.

A burmaiak azonban a szovjet vezető személyiségek külszönbönlő látogatásában azt látják, amit ez a látogatás valóban jelent, mégpedig a megbecsülés és a jókarat gesztusát — jelenti ki a lap.

A szovjet vezető személyiségek burmai látogatásuk során majd a burmai nép életmódjával, Burma problémáival és az elősegítő majd a két ország kapcsolatainak erősödését a kölcsönös megbecsülés, egymás ügyeibe való be nem avatkozás, és a mindkét fél előnyét szolgáló kölcsönös együttműködés alapján.

LONDON

(TASZSZ) Edgar Young angol újságíró egy londoni gyűlésen kijelentette, hogy meghallgatta a BBC brit rádiótársaság orosz és más olyan nyelvű adásait, amelyeket megért és megerősít azt, hogy ezek az adások gyakran provokációs jellegűek. Ezek az adások teljesen hibásan ábrázolják azoknak az országoknak az életkörülményeit, ahol az adások szánják. Rosszul, leplezetten arra bujtogatnak, hogy a nép „fejlesz ki ellenállást” kormányával szemben és szabotázs-cselekményeket kövessen el.

Mint Young a továbbiakban rámutatott, az angol kormány szakadatlanul kitér az elől, hogy a parlament tagjai megismertesse ezeket az adásoknak angol nyelvű szövegével. Young hozzáfűzte, hogy a BBC egyik orosz nyelvű bementője Göbbels idején a német rádió bementője volt. (MTI)

A begyűjtési tervek teljesítéséért

A legelső állampolgári kötelességek egyike a begyűjtési feladatok maradéktalan teljesítése. Meg kell állapítani, hogy Hajdú-Biharban még sok cselekedni való van azon a téren, hogy a begyűjtési tervek maradéktalanul teljesítve legyenek. A megye lemaradásához nagymértékben hozzájárul az a tény, hogy jelentős az elmúlt évekről származó hátralék.

Az ország lakosságának elvárásai érdekei parancsolják követeljük meg, hogy december 31-ig a begyűjtési tervek maradéktalanul teljesüljenek. Hajdú-Bihar nem maradhat le, tiszta lappal kell átmenni az új esztendőbe. A begyűjtési szerveknek, tanácsoknak javuló munkája begyűjtés terén azt eredményezte, hogy megvénk már nem a legutolsók között van. A gyorsuló beadással előbb kerülünk a megyék begyűjtési versenyében. Az eredményekkel azonban nem lehetünk megelégedve, mert a néhány nappal ezelőtt készült kimutatás szerint hízott sertés beadási kötelezettségünknek még 60 százalékat sem teljesítettük, alig haladtuk meg a baromfi-beadásban a 62 százalékos teljesítést. Lemaradás van a tebeadásban, napraforgó, burgonya, de még a kukorica beadásban is.

A politikai felvilágosító munka, a törvény helyes alkalmazása, szorosan összekapcsolódik a begyűjtési tervek teljesítésével. Eppen ezért a begyűjtési terveknek még jobban teljesíteni kell a begyűjtés sikere érdekében kifejlesztett felvilágosító munkájukat, min az eddig tették.

A notórius nem teljesítőkkel szemben a törvény szigorával kell eljárni. Vannak spekulánsok, akik igyekeznek másokat is befolyásolni a kötelességek teljesítésével szemben a begyűjtési tervek teljesítésével szemben a törvény szigorával kell eljárni. Vannak spekulánsok, akik igyekeznek másokat is befolyásolni a kötelességek teljesítésével szemben a törvény szigorával kell eljárni. Vannak spekulánsok, akik igyekeznek másokat is befolyásolni a kötelességek teljesítésével szemben a törvény szigorával kell eljárni.

Számos példa akad a megyében arra, hogy egyes községekben olyan vélemény alakul ki a begyűjtési és tanács szerveknek, hogy népszerűtlen feladat a hátralékok elszámoltatása, éppen ezért húzzák-halasztják annak végrehajtását. A begyűjtési megbízottak ilyenfajta hibás nevezetel nem szabad megakadni, mert ebből semmi jó nem származik.

A tapasztalat bizonyítja, hogy ahol liberálisabban kezelik a begyűjtési ügyet, ott emelkedett a hátralékok száma. Egyre nőtt a hátralék, s mindez később meg nehezíti a begyűjtést. A begyűjtési feladat helyes megoldását Gondolni kell arra, hogy ahol a dolgozó parasztság túlyomóan nagy többsége eléget tesz állampolgári kötelességeit, vajon népszerű ember sorába veszik-e azt a megalkuvó begyűjtési megbízottat, aki nem szerzi a begyűjtési tervek teljesítését.

Nem lehet közbömbös senki előtt az életszínvonal emelkedésének ügye. Mindenki érdeke tehát, hogy a beadási időben teljesítse. A dolgozó parasztság minden tagjának meg kell érteni, hogy a beadási ügyet nem lehet külön választani az életszínvonal emelésétől. Az ipar dolgozóit becsülettel helytállnak a tervek teljesítésében, s a falunak is teljesíteni kell kötelességét, elsősorban a beadási pontos teljesítésével. Ezt kívánja a munkás-paraszt szövetség is, hiszen az ipari dolgozók csak úgy tudják ellátni a falu dolgozóit ruházati cikkekkel, gépekkel és a több százféle szükséges ipari termékkel, ha a falu is megteszi kötelességét és biztosítja a város részére szükséges élelmet elegendő húst, zsírt, tejet és tojást.

Hajdú-Biharban számos község van, ahol igen helyesen szervezték meg a begyűjtést, ahol az állandó bizottságok, a tanácsok személyes ügyüknek tekintették a begyűjtés teljesítését, jó példával maguk jártak elől. A felvilágosító munka során nyugodtan mondhatták: ha én tudtam teljesíteni állampolgári kötelességem, te is tudod.

A községek versenyében dicséretes helyet foglal el Magyarhomorog. Ennek a községnek a dolgozó parasztsága nemcsak a gabonabegyűjtés gyors teljesítésével, hanem az állat és állati termékek begyűjtésében is példamutatóan szem előtt tartotta: első kötelesség az állam iránti kötelesség.

Igazán is van ezeknek a dolgozó parasztoznak, akik elvárják, hogy érvényes legyen a törvénynek a spekulánsokkal, a halogatókkal szemben, akik a becsületesen teljesítők rovására, a falu szegényere manipulálni igyekeznek, halogatni a beadást. Népszerű csak az lehet, aki érvényt szerez a törvénynek, betartja és betartatja azt mindenkivel szemben. Nem sok idő van már hátra ebből az esztendőből, igyekeznünk kell tehát, hogy minden községben maradéktalanul eleget legyenek a beadási terveknek.

Kalapos Ferenc, a megyei begyűjtési állandó bizottság elnöke, felhívással fordult a megyei tanács tagjaihoz, hogy fokozottabb munkával segítsék elő, hogy december 31-ére a megye begyűjtési terveit teljesítse. Kalapos Ferencnek igazán is van, mikor felhívásban utal arra, hogy a községek begyűjtési állandó bizottsági tagjai igen sokat tehetnek annak érdekében, hogy a hátralékok felszámolódjanak. Az állandó bizottságok tagjai hívják fel a figyelmet arra is, hogy a késlekedés minden egyes termelőre nézve jelentős anyagi megterhelést is jelent, mert felemelik 10 százalékkal a beadási kötelességet. Ha akkor sem teljesít, akkor következik a helyszíni behajtás és a mulasztó még hátrányosabb helyzetbe kerül, mert viselnie kell a helyszíni behajtás költségeit is.

A beadás teljesítése mindeinknek ügye. A falusi párt szervezetek adják meg a szülőcs támogatást, segítséget a tanácsnak és begyűjtési szerveknek ahhoz, hogy kialakuljon egy olyan közhangulat, amely a legmagasabb szintű elítélendő cselekedetek tartását, a beadás felemelését a mulasztással szemben,

99,4

Nem egy üzem még manapság teljesítette a begyűjtési tervek teljesítését. Ha ilyenkor a mutatószámok szomorúra vesszül meglegye vesszülünk. Nemcsak a begyűjtés, hanem a munkánk, a falu munkájának meglegye vesszülünk. Nemcsak a begyűjtés, hanem a munkánk, a falu munkájának meglegye vesszülünk.

200 fajta terméket a Debreceni Erőlyes Erénye éppel az üzemben nagy dítanak a tervezésűre szigorúan betartott lista szerinti termékekben egy rendszert minimális készlettel termelt arut mindig

A Debreceni Erőlyes Erénye

Ezútkébe jut megemlézték a közöndést a hőfűvesek. Megyénk területén olyan útszakaszok, két-három napig ne közeledni, annyira az utat a hó.

A tavalyi tapasztalásról győzték meg, hogy a tél várt eseményeinek idejében fel kell a Debreceni Utfenntartó dolgozó — aminek bizonyítják — felkészülve várják a télet.

Szinte minden megtörtént már a hóakadályok elhárítására. A Debreceni Erőlyes Erénye 45 fő és traktorokkal, gépkocsikkal, től Debrecenben, pedig Berettyóújfalun Törökzentmiklóson tek el.

Az utfenntartók esetleges hótorlasztására készültek, ebben veszélyeztetken, főként a keleti faladók és mely utak mentén nádr szült idegenen hólyeznek el. A hófolyások

A Debreceni Erőlyes Erénye

A Magyar Önkormányzatok Szövetsége a „Szabadság” 15-öt kezdve heteken meg, a „Szabadság” számában friss riportokat, fényképeket közöl az ország különböző élet eseményeiről sokoldalúan foglalkozó MÓHOSZ szervezetnek ahhoz, hogy kialakuljon egy olyan közhangulat, amely a legmagasabb szintű elítélendő cselekedetek tartását, a beadás felemelését a mulasztással szemben,

Hetila

A Magyar Önkormányzatok Szövetsége a „Szabadság” 15-öt kezdve heteken meg, a „Szabadság” számában friss riportokat, fényképeket közöl az ország különböző élet eseményeiről sokoldalúan foglalkozó MÓHOSZ szervezetnek ahhoz, hogy kialakuljon egy olyan közhangulat, amely a legmagasabb szintű elítélendő cselekedetek tartását, a beadás felemelését a mulasztással szemben,

Hetila

A Magyar Önkormányzatok Szövetsége a „Szabadság” 15-öt kezdve heteken meg, a „Szabadság” számában friss riportokat, fényképeket közöl az ország különböző élet eseményeiről sokoldalúan foglalkozó MÓHOSZ szervezetnek ahhoz, hogy kialakuljon egy olyan közhangulat, amely a legmagasabb szintű elítélendő cselekedetek tartását, a beadás felemelését a mulasztással szemben,

99,4 százalékos tervszerűséggel

Nem egy üzemben halljuk még manapság is: globálisan túlteljesítettük a tervet, nincs baj a létszám alakulással stb. Ha ilyenkor a legfontosabb mutatószámokat alaposan szemügyre vesszük, bizony sok meglepő dolog tapasztalható. Nemcsak az derül ki, hogy egyes vállalatoknál megalkadt terv hányak a szabványos terv végrehajtására, hanem az átlagosnál magasabb szinttel dolgoznak, de emellett az is, hogy komoly hiányok vannak a tervszerűségben. A globális fedőszó rendszerint valami elleplezőt takar, legtöbbször azt, hogy az illető üzem nem az előírt választék szerint teljesíti a tervet, vagy más méretű terméket állít elő, mint amire a népgazdaságnak szüksége van. A cikklista szerinti termelés végeredményben tehát fontos tényező, melytől elállni, vagy húzódozni a munkáigényesebb termékek előállítását, mindenképp a tervfigyelem megsértését jelenti. Nem mindegy ugyanis, hogy 20 vagy 60 milliméteres lenezekből készülnek orvosi műszerek, vagy tegyük fel a cipőipar más gyárt, mint amit a dolgozók a boltokban keresnek. Csakis a megtervezett gyártmányok maradéktalan előállítását biztosíthatja számunkra a lakosság jó ellátását, míg ellenkező esetben egyes termékekből felesleg, a másiktól pedig hiány keletkezik.

Talán sokan úgy vélik, könnyű a Textílyárnak: alig 10-12 fajta köppert, danubiát stb. gyárt s így nem nehéz betartani a tervszerűséget. Szó sincs erről. A Debreceni Textílyár cikklistáján, a méreteket és a színeket is figyelembe véve 200 fajta méteráru szerepel, a most kísérlet alatt lévő, illetve a Hungaro Tex-nek mintaként már átadott új gyártmányokról nem is beszélve. Mégis, e sok termékfajta ellenére is mind a harmadik negyedévben, mind októberben, 99 százalék feletti volt a tervszerűség. Köppert októberben például kétszáz méterrel, danubiából ötszáz méterrel, margitcakkból száz méterrel, pamut szigetelésű pedig 15 ezer méterrel gyártottak többet, mint amit a terv előírt, s a többi fontosabb termékfajtaból ugyan csak szín és méretarány szerint, pontosabban a népgazdaság és az export igények figyelembevételével folyt a termelés.

A havi program betartása fontos törvény

A cikklista szerinti termelés az üzemi rend fontos tartozéka a Textílyárban. Minden művezető, teremnester pontosan ellenőrzi a méreteket és egy jótányit sem tér el a havi programtól. Ha netán anyaghiány adódik, akkor is olyan termékfajtákat készítesse térnek át, amelyek a negyedévi bontásban mindig szerepelnek, amelynek előbbre hozásával a szóbanforgó hiányt később nyugodtan pótolhatják. Nincs ebben semmi ördögösség, mégis üzemeink egy részében pont a fentiekhez hasonló intézkedésekről feledkeznek meg, vagy ami még szembevetőbb, a munkáigényes termékek gyártását el sem fogadják. Kerékpárszárhányóból és láncból például komoly hiány van a megyében, mégis a Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat hiába kér üzemeinkől segítséget, a szóbanforgó cikkek gyártását senki sem vállalja.

Nemcsak mennyiségileg, de minőségileg is...

A tervfigyelem betartása, illetve a lakosság szükségleteinek jobb kielégítése, alapvető kötelességünk, amelyet mindenekképp a gazdasági munka előterébe kell állítani. A Központi Vezetőség most megjelent nagy fontosságú határozata is megállapítja, hogy „az üzemek túlnyomó része a tervvel nem az előírt választéknak megfelelően teljesíti. Egyes minisztériumok és vállalatok már a tervek kidolgozásánál sem fordítanak elég figyelmet a népgazdaság, különösen a külkereskedelem igényeire, a tervek végrehajtásánál pedig gyakran nem megfelelő minőségű terméket szállítanak.”

Ami a minőséget illeti, a Textílyárra szintén nincs panasz. A jó minőség a kollektív közös ügy. Kézzel foghatóan bizonyítja ezt, hogy a könnyűipar 71 exportáló üzeme közül csak hat vállalatnál nincs kereskedelmi ellenőrzés és ebbe a hat vállalatba Debrecen is bele tartozik. A termékek az üzemi átvevés után köztön csomagolásra kerülnek, ami bevált módszer már, mivel külföldről még sohasem érkezett minőségi reklamáció.

A tervfigyelem betartása, mint már szó is volt róla, kötelesség minden üzem részére. Ilyen vonatkozásban főleg vasipari és kőipari vállalatok méltán példát vehetnek a Debreceni Textílyártól.

MEGKEZDŐDTEK A SZOVJET-UKRAJNA HETE ÜNNEPSÉGEINEK ELŐKÉSZÜLETEI

November 27 és december 4 között kerül megrendezésre hazánkban a Szovjet-Ukrajna hete. Az ünnepi hét célja, hogy még jobban elmélyüljön a magyar-szovjet barátság, hogy még jobban megismerkedjünk a Szovjetunió népeivel, művészetével, kultúrájával.

A Szovjet-Ukrajna hete előkészítő bizottsága már Hajdú-Bihar megyében is megalakult, s a bizottságban részt vesznek a párt és tömegszervezetek képviselői. A megyei előkészítő bizottsághoz hasonlóan járási székhelyeken, valamint városokban is ilyen bizottságok alakultak, melyek az ünnepi hét megrendezését irányítják. Hajdú-Bihar megyében az MSZT Barátsági Köreiben Szovjet-Ukrajnáról szóló előadásokat tartanak, amelyek bővítik a magyar dolgozók Szovjet-Ukrajnáról szerzett eddigi ismereteit.

A Szovjet-Ukrajna hete alkalmával a DISZ rendezésében olyan fiatalok tartanak előadásokat, akik ösztöndíjasokként Szovjet-Ukrajnában végezték tanulmányukat. Az ünnepi hét megnyitásával kapcsolatban Záhonyban találkozott az MSZT, MOKEP és TTIT rendezésében

ideérkező országos motoros stafétában debreceni motorosok is részt vesznek. Az ünnepi hét idején az MNDSZ olvasókörében és Szovjet-Ukrajnával, az ukrán nők életével, munkájával kapcsolatos felolvasásokat tartanak. Általános és középiskolákban az osztályfőnöki órákon és szakkörökön ünneplik meg a Szovjet-Ukrajna hetét, itt elsősorban az ukrán fiatalok életét ismertető beszámolókat tartanak.

A Szovjet-Ukrajna hete ünnepeinek előkészületei már megkezdődtek. A közéleti MSZT szervezetek arról is gondoskodnak, hogy Szovjet-Ukrajnában járt dolgozó parasztszámoljon be ott szerzett tapasztalatairól. Készülődnek az ünnepi hétre a kultúrscsoportok is, melyek közül a legjobbak színdarabjaikat majd a falu, a város közönségét.

A Szovjet-Ukrajna hete megrendezésével új színelvű gazdagodik a magyar-szovjet barátság. A magyar dolgozók közelebb kerülnek megismerkednek a Szovjetunió második legnagyobb köztársaságával, népének életével, történetével, gazdasági és kulturális eredményeivel.

200 fajta termék a cikklistán

A Debreceni Textílyár egyik erénye éppen az, hogy az üzemben nagy gondot fordítanak a tervszerűsége, illetve szigorúan betartják a cikklista szerinti termelést. A cikklistában így rendszerint csak minimális készlet van, a megtervezett árut mindig kiszállítják.

A havi program betartása fontos törvény

A cikklista szerinti termelés az üzemi rend fontos tartozéka a Textílyárban. Minden művezető, teremnester pontosan ellenőrzi a méreteket és egy jótányit sem tér el a havi programtól. Ha netán anyaghiány adódik, akkor is olyan termékfajtákat készítesse térnek át, amelyek a negyedévi bontásban mindig szerepelnek, amelynek előbbre hozásával a szóbanforgó hiányt később nyugodtan pótolhatják. Nincs ebben semmi ördögösség, mégis üzemeink egy részében pont a fentiekhez hasonló intézkedésekről feledkeznek meg, vagy ami még szembevetőbb, a munkáigényes termékek gyártását el sem fogadják. Kerékpárszárhányóból és láncból például komoly hiány van a megyében, mégis a Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat hiába kér üzemeinkől segítséget, a szóbanforgó cikkek gyártását senki sem vállalja.

Nemcsak mennyiségileg, de minőségileg is...

A tervfigyelem betartása, illetve a lakosság szükségleteinek jobb kielégítése, alapvető kötelességünk, amelyet mindenekképp a gazdasági munka előterébe kell állítani. A Központi Vezetőség most megjelent nagy fontosságú határozata is megállapítja, hogy „az üzemek túlnyomó része a tervvel nem az előírt választéknak megfelelően teljesíti. Egyes minisztériumok és vállalatok már a tervek kidolgozásánál sem fordítanak elég figyelmet a népgazdaság, különösen a külkereskedelem igényeire, a tervek végrehajtásánál pedig gyakran nem megfelelő minőségű terméket szállítanak.”

A havi program betartása fontos törvény

A cikklista szerinti termelés az üzemi rend fontos tartozéka a Textílyárban. Minden művezető, teremnester pontosan ellenőrzi a méreteket és egy jótányit sem tér el a havi programtól. Ha netán anyaghiány adódik, akkor is olyan termékfajtákat készítesse térnek át, amelyek a negyedévi bontásban mindig szerepelnek, amelynek előbbre hozásával a szóbanforgó hiányt később nyugodtan pótolhatják. Nincs ebben semmi ördögösség, mégis üzemeink egy részében pont a fentiekhez hasonló intézkedésekről feledkeznek meg, vagy ami még szembevetőbb, a munkáigényes termékek gyártását el sem fogadják. Kerékpárszárhányóból és láncból például komoly hiány van a megyében, mégis a Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat hiába kér üzemeinkől segítséget, a szóbanforgó cikkek gyártását senki sem vállalja.

A Debreceni Utfenntartó Vállalat FELKÉSZÜLT A TÉLRE

Eszünkbe jut még, hogy az elmúlt télen mennyire akadályozták a közúti közlekedést a hófúvások, hótorlaszok. Megyénk területén is voltak olyan útszakaszok, amelyekeken két-három napig nem lehetett közlekedni, annyira befúttá az utat a hó.

A tavalyi tapasztalatok arról győzték meg bennünket, hogy a tél várt és nem várt nehézségeinek elhárítására idejében fel kell készülni. A Debreceni Utfenntartó Vállalat dolgozói — amint azt a tények bizonyítják — alaposan felkészülve várják az idejüket.

Szinte minden intézkedés megtörtént már az esetleges hóakadályok elhárítására. A közutakban arányosan elosztva 45 ló- és traktorvontatású faeke van, amelyek 30 centiméter magas hó eltávolítására még alkalmasak. A vastagabb hóréteget 4 tehergépkocsira szerelt kétszárnyas vasékevel távolítják el. A tehergépkocsis vasékek közül kettőt Debrecenben, egyet-egyét pedig Berettyóújfaluiban és Törökszentmiklóson helyeztek el.

Az útfenntartók nemcsak az esetleges hótorlaszok eltávolítására készültek fel. Az erősebben veszélyeztetett helyeken, főként a keletre nyugatra haladó és melybe fekvésű utak mentén nádpallókból készült ideiglenes hófogókat helyeznek el. A hófogók már készületben vannak az említt utakhoz közeli rakpartokban. Ahol az uralkodó széljárás várhatóan hóakadályokat fúj az utakra, ott betonszancok építenek hófogóknak. A betonszancok 10 méterre lesznek az úttesttől. Előreláthatólag a következő térvében kerül sor ezek megépítésére, a vállalat dolgozói azonban máris készülnek rá. Figyeljük az utakat, az uralkodó széljárását, s még az idejüket folyamán javaslatot tesznek arra, hol építsék meg a beton hófogókat.

A közúti forgalmat télen a sikkóság is veszélyezteti. Az Utfenntartó Vállalat kötelessége ilyen esetekben is az utak járhatóvá tétele. A sikkóság megszüntetésére szolgáló homokot már kiszállították az éles kanyarokhoz, emelkedők fölé. Az ideiglenes sikkóság jelzőtáblákat is elkészítették, ezeket olyan helyen teszik majd ki, ahol a homokozás kevés lesz a sikkóság megszüntetéséhez.

Igen fontos és hasznos intézkedés volt az úttörők és útfenntartási dolgozók vattaruhával, termoszál, védőjálal való ellátása. A közéleti és városi tanácsokkal a kapcsolatot megteremtése, és a tél ügyeletes szolgálat megszervezése.

Az első hó megjelenésétől az úttörők állandóan figyelik az utakat. Naponta jelentést tesznek észrevételeikről az

egységnek, az egységek pedig szintén naponta közlik a központi ügyelettel, hol, mennyire járhatók az utak. Veszély esetén a jelentés fél óra alatt a minisztérium illetékes osztályáig eljut, ahonnan azonnal megadják az utastírást és segítséget a hótorlaszok eltakarításához.

Rendkívül fontos, hogy az utak hótól való letakarítását mindig idejében kezdjék meg. Huzamosabb havazás esetén elkerülhető így a hóréteg vastagodása és hótorlaszok keletkezése. Eppen ezért a közlekedés lakói — ahol szükséges — siessenek az útfenntartók segítségére. Önként vállalt munkájukkal járuljanak hozzá a közúti forgalom zavartalan tételéhez.

Ha a felsoroltakhoz még az is hozzávesszük, hogy az utak kátyúsítását elvégezték, vagy most végzik, a hólevegőtéséhez az árkokat kitisztították, vagy tisztítják — akkor nyugodtan lehetünk, hogy a télen nem lesznek közúti forgalmi akadályok és a bal-esetek valószínűsége is kicsiny lesz.

EMLEKEZZÜNK VÖRÖSMARTYRA

Száz éve halt meg Vörösmarty a költőnek és embernek egyaránt óriás. Írásaiban, örköségében valami olyat hagyott ránk ami nemcsak nemzeti kincs, de egyetemes emberi érték is. Az irodalom, nemzeti irodalmunk benne és levele kezd lélegzeni. Ő az első irodalmi vezér, aki műgött gyülekeznek és sorakoznak a század erőt.

Berzsenyi hangon kezdte, a Zalan futás énekével folytatja. Micsoda hexametereket ír: Mint zaj elől fut az erdőnek fedelme az aljban, fölriadott szarvas csörtetve az ősi levél közt. Aztán a Szózat korszaka következik, majd a Vén cigány zokogása esztán az ország felett. S végül puritán prófétai szavakkal búcsúzik.

Emberi és költői nagyságát versei, magatartása igazolják. Csak egy példa. Petőfi tehetséget már az első találkozásánál felismerte s emberi önzelen-

berében hirdette meg a városi tanács oktatási osztálya mind a középiskolások, mind az általános iskolák részére. Mindkét fronton élénk visszhangra talált, tanulók közt, tanárok közt egyaránt. Különösen az általános iskolák tanulói között vetett széles gyökereket és bővítet érte, s szinte borszók az idegek és meghökken a gondolatok mélységétől, szépségétől.

De még ha a tolmácsolás nem is ér fel a Vörösmarty-művészet magaslataira, a versek akkor is sodornak, röpi-tenek. A tartalmi mélység és gazdagság megszépíti már a versek pusztá elmondását is és a művészi közvetítés ereje nélkül is elérhető a hatást a hallgatók között. A Vörösmarty szavalóversenynek, ha nem lett volna több eredménye, már akkor is óriási eredménye lett volna, hogy újra idézte a verseket, az iskolások százaival bekapcsolta a versmondás művészetébe, a versstanulást hasznába.

A versenyit ez év szeptem-

A Vörösmarty-szavalóverseny eredménye

Az ember úgy van a versekkel, hogy hallgatja, hallgatja és megéltik valami csodálatos melegséggel, forrósággal és eltelik valami egyszerű alázattal, amit a sorok szépsége, a szavak izása parancsol rá. S ha meg kitűnő tolmácsolásban is hallgatja, akkor varáz és bővítet érte, s szinte borszók az idegek és meghökken a gondolatok mélységétől, szépségétől.

De még ha a tolmácsolás nem is ér fel a Vörösmarty-művészet magaslataira, a versek akkor is sodornak, röpi-tenek. A tartalmi mélység és gazdagság megszépíti már a versek pusztá elmondását is és a művészi közvetítés ereje nélkül is elérhető a hatást a hallgatók között. A Vörösmarty szavalóversenynek, ha nem lett volna több eredménye, már akkor is óriási eredménye lett volna, hogy újra idézte a verseket, az iskolások százaival bekapcsolta a versmondás művészetébe, a versstanulást hasznába.

A versenyit ez év szeptem-

berében hirdette meg a városi tanács oktatási osztálya mind a középiskolások, mind az általános iskolák részére. Mindkét fronton élénk visszhangra talált, tanulók közt, tanárok közt egyaránt. Különösen az általános iskolák tanulói között vetett széles gyökereket és bővítet érte, s szinte borszók az idegek és meghökken a gondolatok mélységétől, szépségétől.

De még ha a tolmácsolás nem is ér fel a Vörösmarty-művészet magaslataira, a versek akkor is sodornak, röpi-tenek. A tartalmi mélység és gazdagság megszépíti már a versek pusztá elmondását is és a művészi közvetítés ereje nélkül is elérhető a hatást a hallgatók között. A Vörösmarty szavalóversenynek, ha nem lett volna több eredménye, már akkor is óriási eredménye lett volna, hogy újra idézte a verseket, az iskolások százaival bekapcsolta a versmondás művészetébe, a versstanulást hasznába.

A versenyit ez év szeptem-

Hetilap lett a SZABADSÁG

A Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség központi lapja a „Szabadság” november 15-től kezdve hetenként jelenik meg. A „Szabadság” minden számában friss és eleven riportokat, fényképfelvételeket közöl az ország és a nemzetközi élet eseményeiről, ezen túl sokirányú foglalkozik a MÓHOSZ szervezetek munkájával, sportcsapatainak tevékenységével.

A lap kulturális részében neves írók és újságírók ismertetik a bemutatásra kerülő filmeket színdarabokat, illetve

kulturális életünk legaktuálisabb eseményeit.

„Szabadság” minden száma a fentiekben kívül még folytatás képregényt, keresztretjvényt, sakk és bélyegrovatót is közöl, minden bizonnyal a szórakozni vágyók nem kis öröme. A sakkrovatót Szabó László elvtárs nemzetközi nagymester vezeti.

„Szabadság” hetilap példányonkénti ára 1 forint 50 fillér, negyedévi előfizetési ár: 18 forint. Előfizetni a 61 281-es csekk számlán minden postahivatallal lehet.

széggel nemhogy gáncsolta volna, de segítette. Emberi nagyságában mindig egyszerű és nemes volt, ars poéticaja a haza, szabadság, emberiség eszményében sűrűsödik.

Debrecen ma egészenosan barátságos emlékezik halálának százéves évfordulójáról. A délelőtti ünnepségen 11 órakor a Csapó utca 16 szám alatti házban Vörösmarty emléktáblát lepleznek le. A Zeneművészeti Szakiskola Gyurgy György vezetésével a Himnusz és a Szózatot éneklő, a költő Műszereztet című versét Kapás Dezső, a Fazekas Gimnázium tanulója szavalja. Az emléktáblát, E. Kiss Sándor, a városi tanács oktatási osztályának vezetője leplezi le, megköszönve Nábrádi Mihály, a Kossuth Gyakorló Gimnázium igazgatója vezetésével az ifjúság és a közönség nevében. Majd a párt, tanács, üzemek és iskolák küldöttjei koszorúzzák meg az emléktáblát.

kat. Elsősorban ennek tudható be, hogy a vállalat harmadik negyedévi tervét 138 százalékkal teljesítette. Most november első dekádjában is jóval a száz százalék felett zártak.

A növekvő forgalmat híven tükrözi, hogy amíg a Patyolat az első negyedévben például 115 mázsa fehérmémet mosott ki, addig ez a szám a harmadik negyedévben már 164 mázsa emelkedett. Tisztítási, festeni szintén 900 darabot több ruhát, illetve kabátot adtak le a vállalat üzleteibe, mint az év kezdetén.

Hogy a bekerült fehérneműk kezelése könnyebb legyen, Budapest után rövidesen az úgynevezett láthatatlan jelző készüléket is bevezetik. A jelző készülék előnye az, hogy szemmél nem látható számokat üt a fehérneműbe, ami elmentésben az eddig használt vegyi tintától nem okoz semmi problémát. Az új eljárás előnye még, hogy segítségével mindenemű csere elkerülhető, mivel a számok ellenőrzésére akár fél év múlva is lehetőség nyílik.

Hogy a Patyolat Vállalat a jelenleginél is jobban kielégíthesse a lakosság igényeit, számára a második öt éves tervben új üzem épül. Ez üzem előreláthatólag az Acscádi úti hótorras mellett kap helyet, így az ottani 60-70 fokos forróvíz főleg a mosásnál, mindenkor hasznosítható lesz. A szóbanforgó létesítmény üzembehelyezésére előzetes számítások szerint 5 millió forintot fordítanak,

Egyre eredményesebb munkát végez a Debreceni Patyolat Vállalat

(Tudósítónktól.)

Szó ami szó, még az elmúlt esztendőben is igen sok jogos panasz hangzott el a Debreceni Patyolat Vállalat ellen. Hol a tisztításra beadott ruhákat cserélték el, hol a festéssel, vagy éppenséggel a mosással volt baj.

Az idei esztendő azonban már komoly változásokat eredményezett a Patyolat Vállalatnál. Különösen az utóbbi félévekben van számottevő javulás. A vállalat immár másodsor nyerte el az élizem címet, s a most folyó tervnegyedben is minden remény megvan arra, hogy a debreceniek ismét az ötágú csillag tulajdonosai legyenek.

A terv állandó túlteljesítése, valamint a minőség javulása, elsősorban a dolgozók áldozatkész munkájának eredménye. A dolgozók az elavult gépek, a meglehetősen mostoha viszonyok ellenére is legjobb tudásuk szerint végzik munkájukat.

Egyre eredményesebb munkát végez a Debreceni Patyolat Vállalat

(Tudósítónktól.)

Szó ami szó, még az elmúlt esztendőben is igen sok jogos panasz hangzott el a Debreceni Patyolat Vállalat ellen. Hol a tisztításra beadott ruhákat cserélték el, hol a festéssel, vagy éppenséggel a mosással volt baj.

Az idei esztendő azonban már komoly változásokat eredményezett a Patyolat Vállalatnál. Különösen az utóbbi félévekben van számottevő javulás. A vállalat immár másodsor nyerte el az élizem címet, s a most folyó tervnegyedben is minden remény megvan arra, hogy a debreceniek ismét az ötágú csillag tulajdonosai legyenek.

A terv állandó túlteljesítése, valamint a minőség javulása, elsősorban a dolgozók áldozatkész munkájának eredménye. A dolgozók az elavult gépek, a meglehetősen mostoha viszonyok ellenére is legjobb tudásuk szerint végzik munkájukat.

Leplezzük le a nyilvános telefonfülkék rombolóit!

Debrecenben a Postaigazgatóság huszonhárom nyilvános távbeszélőállomást tart üzemben. Ezzel akarja megkönnyíteni a város lakosságának telefonálási lehetőségét, hogy balesetek, hirtelen megbetegedés, vagy más sürgős alkalmakkor éjjel-nappal könnyen elérhető távbeszélő álljon a közönség rendelkezésére. Sajnos nem beszéljük megfelelően ezt a lehetőséget, mert a készülékeket lelketlen, semmi-rekkel egyének megrongálják. Vagy azzal, hogy a készülékbe nadrágot, cipőt, szövetet, vagy más idegen tárgyat dobnak be, vagy azzal, hogy egyszerűen letélik a beszélőt a készülékről, elvágják a kábeleket, vagy elmozdítják a fülkét s ezzel lehetetlenné teszik a nyilvános távbeszélők üzemeltetését.

A Postaigazgatóság illetékes szervei mindent elkövetnek az üzemeltetés érdekében. A nyilvános telefonállomások karbantartására állandó műszerész járja kerékpárral a várost. Javítja, pótolja a készülékeket, de előfordult már, hogy

míg az egyik helyről elment a másik telefonfülkébe — újra megrongálták a kijavított készüléket. Rendkívül szegény az, hogy a közelmúltban, a Nagyállomástól a Nagyerdőig az összes telefonautomatát megrongálták. A becsületlen dolgok érdekében felhívjuk a járókelőket, ne menjenek el érdektelenül a telefonfülkék mellett. Lehet, hogy a rongálásokat vásott gyerekek csinálják, de az is lehet, hogy egy szervezett banda követi el ezeket a bűncselekményeket. A bűncselekmények számba menő rongálásokat. A Postaigazgatóság vezetői elhatározták: ha nem szűnik meg ez a nagymérvű közlekedési rongálás, akkor az egész város területén leszre-erelteti a nyilvános telefonállomásokat, mint ahogy ezt hasonló ok miatt Győrött és más városokban már meg is tették. Reméljük, hogy a társadalmi ellenőrzés ezt megakadályozza, s minél előbb a törvény elé állítjuk a sokszor emberek életét, esetleg mérhetetlen nemzeti vagyont megmentésért szolgáló nyilvános telefonkészülékek rombolóit.

Paradicsompüré, szilvát, zöldpaprikát tárolnak a Debreceni Hűtőházban

Az ország egyik legnagyobb és legkorszerűbb élelmiszeripari létesítményében, a Debreceni Hűtőházban nagy mennyiségű főzelékféléket, gyümölcsöt, fagyaszott baromfit és lótt vadat tárolnak a lakosság téli és kora tavaszi ellátásának biztosítására. A különleges eljárásokkal hűtött „cellákban” az idén borsó, szilva, sűrített paradicsompüré, továbbá zöldpaprika tartósítására is sor kerül. Zöldpaprikából például több mint 1000 van „rakomány”, amelyből később fűszer és zselékörben közkedvelt lecsót készítenek.

Paradicsompüréből első-sorban a Hatvani Konzervgyár tartalekét nagyobb készleteket, hogy a házi-asszonyok igényét ebből a fontos főzelékfajtából telen is kielégíthessék.

A Debreceni Hűtőházban almából, fagyaszott baromfiból, lótt vadból is több mint száz vagonnal tárolnak. Csak vadlábából 1200 darab érkezett egy hét leforgása alatt a Hortobágyról, amit rövidesen a MAVAD hoz forgalomba.

VILLANOSZOROS élüzem címmel kitértek Debreceni Hűtőház működése komoly hozzájárulást jelent ahhoz, hogy tartósítás és konzerválás segítségével a nyár termékeiből telen is bőven jusson a dolgozók asztalára.

VIDÁM KÉPEK a nánási vidám vásárról

Szombaton, vasárnap vidám vásár volt Hajdúháton. A kis hajdú város főterén vásárváros nőtt ki a földből erre a két napra. A kereskedelmi vállalatok és a földművelésügyi szervezetek színes sátrai, pavilonjai elfoglalták a város főterét és a betorkolló szűcs utcákat. Berettyóújfalutól Miskolcig, Püspökáldánytól Nyíregyházaig sok-sok vállalat és földművelésügyi szervezet eljött a nánási vidám vásárra.

Volt áru bőven.

A balmazújvárosi szövetkezet sok bútort állított ki, a debreceni Allami Áruház ruháment, a Népbolt zománcedényt, kályhákat, a nánási szalmaipar legeszebb termékeit mellett a helybeli termelőszövetkezetek gyümölcsökkel, rizzsel képviselték a vendéglátó város iparát és mezőgazdaságát. Volt áru, de volt vásárló is! Coda? Nem. Hiszen a nánási fészek tagok most kapták meg az évi járandóságukat. Hogy csak egy példát idézzünk: Reszgyé Miklósné a Petőfi TSZ-ből 18 mázsa búzát, 6 mázsa árpat, 67 kilo kukort, 5 mázsa rizst, 1320 forint készpénzt kapott évi munkájáért, háztáji gazdaságában 25 mázsa kukorica termelt, a tehene pedig 600 forintot hoz havonta... Volt tehát „vásárlóerő” a nánási vásáron. A vásárlási kedvet pedig csak fokozta, hogy szombaton dében a hangoszenedő már szertevitte az örömhirt.

Hajdúnánás megkapta a szabadpiacot kukoricából!

Az újvárosi szövetkezet ruházati pavilonjában egy nánási apaállatgondozó egyeszerbe kiválasztott egy 1100

forintos mikádót ennek öröme!

A vendéglátó meg a szövetkezetek lacikonyháiban mázsaszámra sütötték a friss lacipecsenyét, a vendéglátó házi kolbással, hurkával vetette meg az ágyat vendégei gyomrában a borkóstoló sokféle minőségű borának.

Első nap estére volt már vállalat, amely tervét már teljesítette, így az első közt a Hajdú-Bihar megyei Népbolt. Vasárnap reggel pite-regni kezdett az ég, esett néhány szem eső, de nem tartott soká. Úgy látszik a vásárbizottság megbízta a Meteorológiai Intézetet, mert 10 óra felé már a nap is előbujt és

vidám tekintett a vásárra színes forgatagra.

Nagy sikere volt a szombat esti ruhabemutatónak, a kultúrhatás zsűfőliség megtöltö, közönség egyformán tapsolt a Népbolt szép ruháinak, meg a Dongó Színpad vidám műsorának.

Általában minden vonalon elégedettek voltak a vendégek is, vendők is a nánási vásáron. Az árubőség megmutatózott, nem volt hiány vásárló kedvében sem, a vásár rendezése, a Hajdú-Bihar megyei Tartás-kereskedelmi osztály jó munkáját dicsérni kifogástalan volt. Talán csak a vásárnapi sárta lehetett panasz, de hát ha egyszer már a vásár nevében is benne van a sár...!

(dr. Páffy József)

Olvasza
NÉPLAPOT

HIREK

1855-ben halt meg Vörösmarty Mihály.

1855. November 19. SZOMPA

VARHATÓ IDO-JÁRÁS. Téli időjárás. Téli idő, többféle eső, havasodás, egyes helyeken még havazás. Mérsékelt északkeleti, keleti szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 2-5 fok között.

MOZIK MŰSORA

VIG: fél 4, 6 és negyed 9 órakor. A 9-es korterem. — **BEKE:** délután fél 10, fél 1 órakor, délután fél 4 és fél 7 órakor 3 óras előadások: A kürtös unokája és a Pirkadás. — **METEOR:** fél 3 és fél 6 órakor: A kürtös unokája és a Pirkadás. — **IFJUSÁG:** háromnegyed 4, 6 és negyed 9 órakor: Beszterce ostroma. Népvelő-mozik műsora: Szórvortételek: Úldózás. — **HOMOKKERT:** II. Bíróság előtt. — **NYULAS:** Mühlenbergi őrdög. — **TÉGLYSÉRT:** Eladó kísérlet. — **Csapókert III.:** Hűség próbjája. — **Dózsa Vándor I.:** Dózsegi út: Hajnal a Nyeman felett. — **Dózsa Vándor II.:** Új Elet TSZ: Budapest tavasz.

FOGADÓÓRAK: Ma délután 5-től 7 óráig a Fűvészeket utcai iskolában Adám János II. kerületi tanácsos, 6-tól 7 óráig a Mester utca 22. szám alatt Szabó István II. kerületi tanácsos, 4-től 6 óráig a Csapó utca 46. szám alatt Konrad András III. kerületi tanácsos fogadóórát tart.

A TISZANTULI Áramszolgáltató Vállalat értesíti az áramfogyasztó közönséget, hogy vasárnap délutáni hálózati javítás miatt a következő helyeken szünetel az áramszolgáltatás: Reggel 7-től délután 3 óráig: Nagyvárad utca, Ispólyai utca, Sáfér utca, Déli sor, Szoboszlai út 1. páros oldala, K. Tóth utca és környéke; fél 7-től 9 óráig Petőfi tér jobb oldala, Ságvári E. utca, Kálvín tér, Péterfia utca, Bem tér, Kétnálom utca Hámsz. Kávé utca Dózsa utcaig, Vörös Hadserg útja; 10-től fél 11-ig Petőfi tér jobb oldala, Ságvári E. utca, Kálvín tér, Péterfia utca, Kétnálom utca, Hámsz. Kávé utca Dózsa utcaig, valamint a Vörös Hadserg útján.

Munkásokat keresnek

KEPESÍTETT könyvelőt keres azonnali beépítésre Gyógyszer-utca 7. Telefon: 31-14.

ÉPÍTŐIPARI segédmunkásokat felvezetők Debreceni munkahelyekre, átalakítási munkákra. Építésköv. és Szerelő Vállalat, Telek út 57.

BERETTYÓÚJFALU földművelésügyi szervezetek Járás Központja a vidéki szövetkezetekhez keres árammérőket, fűhőmérőket, önálló könyvelőket. Fizetés kollektív szerinti. Jelentkezni lehet Berettyóújfalui Fjk. Dozy utca 23. szám.

KÖMŰVESEKET és ács szakmunkásokat felvezetők debreceni munkahelyekre, átalakítási munkákra. Építésköv. és Szerelő Vállalat, Telek út 57.

GYAKORLOTT villanyszerelőt azonnali alkalmazásra a Hajdúsági Gyógyszergyár, Debrecen.

RAKODOMUNKASOKAT felvezetők Debreceni Hűtőipari Vállalat Dózsegi út 3.

DEBRECENI Villamosvasút keres két telepkezelőt vízszintes rendelőző elektikusok, jelentkezők a vállalat műszaki osztályán. Sáfér utca 3. szám alatt.

VILLANYSZERELŐKET és betanított segédmunkásokat állandó munkára felvezetők a Megyei Vill. Debrecen, Vigadóúti Mihály u. 23.

NAGY gyakorlati rendelkező lakatos és esztergályos szakmunkásokat keres a Debreceni Dohánygyár.

ASZTALOST felvezetők a Vágóhid. SAMOTT kömüveseket 24-45 éves korig és férfi segédmunkásokat azonnali felvezetésre magas kereséssel lehetőséggel. Vasútkészítők Kiemelkedő Vállalat, Szilvásváros.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának napja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság

Felolvasó kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-vezetőség Bizottsága.

Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalu tér 10. Terjesztő: a Megyei Postahivatal Szabadtság Lapnyomda Debrecen

LUDAS MATYI

BÁBSZÍNHÁZ

Kossuth u. 51. új műsora vasárnap, 20 óra délután 3 és 5 órakor Kis kacska

Többet ésszel

Maki, a szökevény. Mesejáték.

SPORT

Ma délután kezdődik Debrecen város 1955. évi egyéni tornászajnoksága

Két napon át, ma és holnap, vasárnap rendezik meg a VTB Debrecen város 1955. évi tornászajnokságát. A mai napon délután 4 órai kezdettel a Csokonai Gimnázium tornater-

Vasárnap fél 2-kor kezdik a D. Törökvs-Perecesi Bányász találkozó

Az 1955. évi labdarúgó NB II-ben utolsó előtti mérkőzést játssza a D. Törökvs együttese Debrecenben. Ez alkalommal a Perecesi Bányász csapatával mérkőzik a nagyerdei Stadionban. Nehéz mérkőzés lesz ez a kérés ellen. Közülük perecesiek a D. Törökvs az az évi bajnokság utolsó debreceni mérkőzésén valószínűleg győzelmet remélnek a szurkolók labortalálkozója fél 2 órai kezdettel bonyolítják le.

A D. Honvéd Miskolcon

Az NB II-be jutásért folyó osztályozó küzdelmeinek harmadik fordulóját bonyolítják le vasárnap. A D. Honvéd az első két mérkőzés után 5:0 gólaránnyal csoportjában első helyen áll. Ezúttal a második helyen lévő Egri Bástya együttesével mérkőzik vasárnap délután fél 2-kor Miskolcon a Törökvs pályán.

A D. Honvédnak feltétlen győzelme kell ezen a mérkőzésen, ha továbbra is meg akarja őrizni vezetőhelyét a tabellán.

„ATHENTÓL—MELBOURNE-IG”

című Nép Lap olimpiai cikksorozat közlését kezd meg november 22-től. A cikksorozat az ókori és újkor olimpiák történetét eleveníti fel. A magyar sportolók újkor olimpián aratott sikereitől kezdve a folytatásos közlemény, amelyet élénk majd az időkben Melbourne-ből küldött olimpiai előkészítő riport is. A cikksorozat első közleménye november 22-én jelenik meg a Néplapban, pontosan azon a napon, amikor 1956-ban — egy év múlva — az ausztráliai Melbourne-ban megkezdődnek a XVI. Olimpia Játékok. Minden héten egy fejezetet közöl a cikksorozatból a Nép Lap és az „olimpiát rovat” a pénteki számban találjuk.

DEBRECEN SAKKBAJNOKSÁGABAN

jelenleg ez a helyzet: Filep 14 pont (15 forduló), Darányi 14 pont (17), Vajai 11,5 pont (15), Sipos 8,5 pont (14), Kalmár 8,5 pont (15), Bocskor 8,5 pont (16), Hirsch 8 pont (17).

Színházi műsor

Ma 3-ór Ejjeli menedékely, 8-ór Píllangoklászony. Vasárnap 3-ór Párisi vendég, 7-ór Ejjeli menedékely. Hétfőn 7-ór Ejjeli menedékely. Kedden 7-ór Trávia. Széchenyi csütörtökön és pénteken 7-ór Ejjeli menedékely.

APRÓHIRDETÉSEK

PRIMA Singer női varrógép eladó. Marx Károly utca 25.

JÓ állapotban lévő zománccal tűzhely, nagy lélek eladó. Dobozl. 4. u. e. 8.

10-30 székfűzőgép eladó. Vendég u. 82.

CSEPERÉ, deszka, kék eladó. Nyil utca 103.

VALÓDI farkaskutya olcsón eladó. Zrínyi utca 33.

PEHÉR mély gyermekkosci eladó. Timar utca 52.

ELADÓ 3 darab matrac, 1 ágyszőnyeg. Cegléd utca 10.

TÖLTŐTOLLAKAT, minden rendszerű, szakszerűen felülírással. Javított. Sándor Margit töltőtolljavító, Simonyi 2. c.

BROS férfilevelező és női varrógép olcsón eladó. Péterfia utca 37.

VARRÓGÉPEK javításra, átalakításra, vidékteleknek egy nap alatt elkészül. Mészárosy Albert műszerész, Mészárosy Péterfia utca 37.

KÉT fotel, deszkakör, perzsaszőnyeg, táskakör, maestrali eladó. Kossuth 45. ajtó 7.

SZÓLOLVITVANYOK! Gyökerecs vadászó. Ófehő, Delavári, Iszabelka, hazai gyökerecs, azonali rendelkezésre, áron alul kaphatók. Argyézetek keltők. Kiss Bertalan, Abasár.

VARRÓGÉPEK bobinosok, karakalajokat, felülírással javított. Hányosok, töltőtollak, szőnyeg. Bem tér 11. (Péterfia folytatás).

350-es Jáva oldalkocsival, vagy anélkül eladó. Huszár Gál u. 30.

110 kilós sertés eladó. Sektör u. 8.

FÉRFI télikabát, kifogásolható, közepes méretű eladó. Mester u. 39.

KÖLÖNBLEJÁRATU bőrtorozott szoba, férfiaké, agymű nélküli kladó, Simonyi út 2.

BERKEL mérleg eladó. Arany János u. 30.

MARÓTHY György 23. számú ház eladó. Beköltözhető házias cserékek helyi, vidéki ingatlanért.

ELADÓ fekete férfi nagyszemű kislipari cipő, 14-es. Kocsis, Beloiannisz 14. szám.

IROASZTAL eladó. Erzsébet utca 32.

RENDSZES dolgozó női lakóruhák keresek. Kigó utca 53. III. ajtó.

MAZSÁN férfi szőke keresztetett ártán hízó eladó. Csörzsa u. 27. c. Mester utca végén.

ALIG használt fehér mély gyermekkosci eladó. Liszt Ferenc u. 2. földsz. 4. Erekldönti vasárnap.

EGY jól bevált alig használt Kincsem kályha eladó. Nemes utca 8.

GYERMEKSZERETŐ, intelligens nő keresek gyermekem nappali gondozására. Érdeklődni délután 2-5 óráig. Bethlen utca 60. V. emelet.

ELADÓ könyvek u. 8. sz. alapincézett, masszív komfortos családi ház. Orvosnak is alkalmas. Cserével beültethető. Érdeklődni Marx Károly u. 93.

AJTOK, ablakok minden méretben kaphatók és megrendelhető. Hosszú nád téglák eladó. Homok utca 62.

ELADÓ bilgeri csizma 300 forintért. Töltőtolljavító, Simonyi 2. c.

BŐTOROZOTT szoba egy-két nő részére kladó. Árpád tér 26.

NAGYON szép világos hálóterem eladó. Szász u. 12. szám.

142 négyzetű gyümölcsös házhely eladó. Ker utca 21.

BLCSERÉLEM két kis szobás, könyvtár, szőnyeg, dísznótatartó, kádfőszelvény, két nagyobb szoba, konyha, szepszalma, Debrecen. Loránffy u. 8. I. ajtó. Különség is.

PRIMA fiatal hirtelt sertés eladó. Sámsoni út. Szeder utca 1. szám.

ELADÓ mangalica 140 kilós sertés. Cserépes u. 5. szám.

ELADÓ Lázár utcában 777 ói telek, melyben 150 ói szőlő, 6 termő gyümölcsfa, 41 akácfa van. Cserépes u. 5.

ELADÓ kisméretű cserépes és ablak. Kút u. 102.

HAJDÚBOSZÖRMÉNY. ben egy ház feladásra eladó. Érdeklődni Árpád u. 29. szám.

ELADÓ ház Marx Károly utcában. Háromszobás lakást cserélek kezességvételre. Érdeklődni Beloiannisz utca 6.

ARAZS keres 2 tehertöltő részére a Debreceni Építésköv. Telek út 57.

GYERMEKSZERETŐ nő, anyahelyettesnek keresek 7 éves gyermekem mellé, bentlakással és szerény háztartással vezetésére. Cim: Hlaty Béla Nyíregyháza, Damjanich u. 19.

BONTHATÓ nylon harisnyát megveszlek. Házilipari Szövetkezet, Kálvín tér 2. és Kossuth u. 6. AH

NŐI és férfi kulligán, korládnál, pátovet, négyrészes, minőségű gépi kényes béindítottok. Házilipari Szövetkezet, Kálvín tér 2.

KÉSZPÉNZERT vásárolja használt bútort, ruháment, használtékek KTSZ. Debrecen, Csapó utca 16.

HÁJ jó okar vásárolni keresse fel a Használtékek KTSZ. ízelet. Csapó utca 19. Ruházati cikkek ízelet. Csapó u. 16. Csapó utca 101., Hatvan utca 28.

Cipőjavítást pontosan azonnali készítek, Kíss Endre cipész, Simonyi út 2.

TRZSKONYVEZETT forrásos anyakocsa és süldők eladók. Dózsa utca 12. a.

SZARAZ akáctuskó kapható. Béke útja 57. (volt Szent Anna).

SZEP fehér, mély gyermekkosci eladó. Luther utca 26.

NOI ruha, kabát készíttetés, alakítás, fordítás, vállalja. Kripkóme, Csapó 73.

KANARIMADAR eladó. Minden alkalomra a legcsébb ajánldék. Vasárnap 2-től 5-ig. Homok u. 72.

FIGYELEM! Úvegezési, képektervezést vállal Mezei úvegészterem. Nyil u. 102.

ELADÓ saigórujaini aknás Perpetuum kályha, 300 eladó 12. (Árpád térnél).

ELADÓ kiskalás és egy nagy vaskályha, Csizjegyet u. 8.

ELADÓ egy ruhaszekrény és egy divány. Diga utca 36.

3+1-es világosvörös eladó Achim András u. 28. Kerektelep.

NOVEMBER 1-én este akatáskamat elvesztetem. Emlektárgyam visszazadójának dupla árát fizetem. Aczél utca 6.

ELADÓ sötét hátszobabútor és konyhabútor. Borz u. 4.

ELADÓ fehér mély gyermekkosci, foszni konyha, Kossuth u. 24. — Kertváros.

HÁZRESZ eladó, szobakonyha, kamara 50 négyzetlelekk, Széchenyi 32. Cszégenid.

SZEP modern háromajtós szekrény eladó. Telek útja 14.

ELADÓ 230 kilós kövér sertés. Bethlen utca 74.

ELADÓ beszélő papagáj. Bethlen u. 74.

ELADÓ 42-es új csizma, 101 téllakabát, asztal, Busi utca 16.

FEHÉR zománcoz szenes kályha eladó. Vargakert, Legányi 29.

ELSORENDÓ szövetből közepes méretű fekete koszu ruhá eladó, Vörös Hadserg útja 45. házfelüleg.

SZEP sötét fél háló eladó. Bőtvés 30.

BALKAROS Singer bőrvarrógép eladó. Zúgó 5.

ELADÓ két darab 120-130 kilós hízott mangalica sertés. Nyil u. 4.

FEUERMAN bőrnőrdök Csap u. 58. Bőrnőrdök, relikülök javítása, alakítása.

ELADÓ beültözhető családi ház gyümölcsösökkel, cipők, ruhabunda. Nyulass, Urétré 44.

HALLAPON 4 hold föld 120 ói ellenérték nélkül Mester u. 33.

MANGALICA sertéselt havi törlesztésre birtokneq meghízlatom Kereszteszi u. 54.

GYERMEKSZERETŐ bot járónő vagy bentlakó, 20 éves házaspár alkalmas. Dr. Kalapos Arany János 16. ELADÓ Kálor kályha, Virág u. 3.

MESTERHÉGGED, tűz dözsoba cséptelep, hascsövű gázradiátor, literes autogelzár, kályhahálószárgázó eladó. Dobozl. utca 17.

600 mm-es csúszástárgyi műszerész esztergápad eladó. Sólom u. 8. (Szabadtság-telep).

KÖVEZŐKET keresek Betonlítőző Vállalat vidéki munkahelyére. Jelentkezés Budapest, Szilám út 9. alatt.

GYÖNGYÖR létszámnyes reklámépedváltó kltőlönlegesen önműködően nyitható, világítás reklámé, jószórrel. Foteit, széklet, fotelágyat minőségűen, ilmetetlen olcsón készítt. Budapest, Vörösmarty 73. Nyugatid.

HADIAZI utca 34. sz. alatti modern, lakott villa egyzsdűzfűzert eladó. Rézben budapesti örök lekással fizethető. Erdész, Budapest, VII. Damjanich utca 44.

AH

KÖZSÉNSALAK térítés nélkül a Debreceni Dohánygyárban kapható. AH

2 DARAB nagyméretű mosógépet megvevőre keresünk. Cimot: Kereszmagyarországi Üzemelőmezési Vállalat, Telek út 73. szám alá kérjük leadni.

AH

11 hónapos keresztetett sertések eladók. Jerlő u. 67. c.

ELADÓ kettő ruhaszekrény, 4 karaszék, asztal, Busi 20.

ELADÓ prima zenegép, villanymotor, egyfűzű 0,3+220-as. Hatvan u. 6. III. em. 10. ajtó.

ADMINISZTRATÍV munkában jártas gyakorlatlanul rendelkező képesített könyvelő állást keres, vidékre is. Tóth Árpád, Nyiradony, Aty Endre út 38. szám.

N

Nagy mezőgazdasági

A kenyérgabona megynék még a nem sem teljesítette. Főpökładányi, polgári rettyóújfalui járásba két kenyérgabona van nyarozott területek nél, Minden további, késlekedés nélkül, természetesen ezért minden órá, a legkisebb kedvező fel kell használni gabona vetések befontos, hogy ezeken vetéseknél ne 100-bizba kerüljön egy-letimá, hanem a vetőmag mennyiség 120 kilóig is a biztos eredményeket elérkezés. A helyi tanzógazdasági előadónyergabonavetés mellett egyik legfontosadata megállapít minden egyéni termeltett-e az előirt vetézettségnek, mert a kenyérgabona vetésékor fogadható el tnek, ha minden kát, holdnak aláírt, nagy részben ellenőrdája van. Turhettélves a leellenőrzött Berettyóújfaluban. Ezen a községben mint termelő veteritűltetél. Ennek során túnt Bagosi Lajos egyenipéldául közel egy kadal kevesebbet vétett írsal. Haladéktalanul kell az ilyen muláit emellett a szénem teljesítőket szembüntetésnek van hely.

A vetési munkák mellett meg kell gybetakarítási munkák. Néhány tsz-ben es meg egyéni termelőrepa, takarmányrepa takarításra. Nem egy a kukoricaszarjétnak elmulasztása az ősi mélyszántási művészet. Ebben az épen a megkésztétek miatt aránylag vid idő áll rendelkezésű istállótárgyasztantási munkák elszaknak a munkárik nagyrészt a betakarítók meggyorsításán sorban tsz-ekben a lyes megszervezésén.

Agronómusaink ig feladata az istállótra mélyszántás és munkájának helyesvezése. Minden renállo istállótrágya klt bemunkálása a mély az elkövetkezőnél kell hogy megtörténkomoly a lemaradásben, mert eddig mésszázalékát teljesítettrányzott istállótrágyávknek. Szervezetténi a traktorok munkell érní, hogy a veszabadult minden fészántó traktor elsőistállótárgyasztantási munkáké. Az erőkepek jólása, teljesítményévlése érdekében, a tsztermelési és a tsztraktoros brigádvézőlja össze munkáállapítsa meg, jelőtraktorok munkgondoskodók és erlyamatos üzemeltet.

A mélyszántási végzésének sorrendé helyre kell tenni a felszántását. Ebben